

# 致敬！春节坚守岗位的每一个“你”

编者按：

当万家团圆欢度春节的时候，有这样一群人，默默坚守在自己的工作岗位上，为这个节日忙碌着、奉献着。他们舍小家、顾大家，守护着城市的井然有序，成为这个春节最美丽的风景。

## 市区3000余名“环卫橙”春节保洁“不打烊”

□ 张晶晶 孙淑莉 徐璐娜

1月22日，大年初一，海州区苏宁广场商圈，人流明显增加，2名身穿橙色工作服的环卫工人正在路上认真清扫垃圾。环卫工人李元亮说：“我今天早上不到5点钟就来到自己的路段上，已经将路面上的垃圾清扫一遍。等到九点以后，人流车流一多就妨碍清扫作业了，清扫起来比较困难。”

在南极北路还有几名环卫工人正在忙碌着。“步行街到九点后，人流如潮，不方便清扫，通常以捡拾垃圾为主。”环卫工程红艳说。春节期间，常常不到10时步行街就热闹非凡，环卫工人坚守岗位已经成为常态。

环卫保洁片长郑春萍从事环卫工作20多年了，片区有10余名环卫工人。自从干环卫工作以来，每年的除夕晚至大年初六，这7天时间基本上都在自己的清扫保洁责任区，今年春节期间也不例外。他们组织辖区的环

卫工人从除夕吃完年夜饭后，清扫保洁不停止，初一早上吃过饺子就到各自保洁责任区，节日期间清扫保洁不停工。“大家都在过节，但咱环卫工都是在路上过春节，清扫保洁更繁忙，这对咱们来说早已习以为常。”郑春萍说。

在春节期间同样坚守在环卫一线的还有张习徐，他主要负责生活垃圾清运工作。张习徐说，为了确保春节期间的市容整洁，他们还增加了垃圾返收工作。“今年是第6个年头了，一直坚守在一线，宁愿自己一身脏，也要把路面打扫干净，我对港城还是很有感情的。”

春节期间，为了给市民营造干净整洁的市容环境，市区每日安排洗扫车和冲洗车等50多辆环卫特种车辆以及3000多名环卫工忙碌在市区25条主干道上，日均清理生活垃圾约600吨，同时加大清扫人流量大的商业广场、车站、公园等周边道路，为市民提供整洁优美的城市环境。



## 城市交通出行安全平稳有序

□ 王文 龚培

春节期间，市交通运输部门科学组织、严格落实、强化服务，积极开展“两保一强（保安全、保畅通、强服务）”专项行动，全力做好我市春节期间运输保障工作，城市交通出行持续实现安全、平稳、有序。

随着返乡过年、探亲访友、旅游观光等出行需求集中持续释放，市区高铁站、汽车站等重点客运枢纽的客流量快速攀升至高位运行。昨日，在连云港高铁站出租车候车区，一辆辆出租车井然有序地排队候客。“今年春节的客流量明显多了，一天的收入流水能达到平时的两倍。”的哥王先生高兴地说。为了保障市民便捷顺畅出行，市区城市公交、出租车等运输企业灵活调整运力配置、动态满足旅客出行需求。对在节假日期间前往高铁站载客的出租车给予一定补贴，多措并举有效提升重点客运枢纽在客流高峰时段的运输能力。据监测情况显示，连云港高铁站等地在节日期间未出现客流聚集或滞留等情况。

喜气洋洋的拉花、福气满满的窗花和高高悬挂的红灯

笼，既把港城节日里的公交车、BRT站台装扮一新，也将喜庆热闹、欢乐祥和的节日氛围拉满。除夕至正月初六，市区范围内的公交车实行“免费乘车”，并开通3条由市开发区、徐圩新区至市区商业中心、重点景区的“免费定制公交”，有力强化提升重点区域、重点时段和高峰时段的公共交通运力保障，切实为广大市民和在连过年的企业职工等群体提供坚实有力、安全便捷的出行保障。

“交通蓝”与“志愿红”在重点客运枢纽交相辉映，汇聚成港城的一道靓丽风景线。在苏欣汽车客运站、高铁站“雷锋车”驿站内，“雷锋车”车手们秉承“宁愿自己千般苦，不让旅客一时难”的精神，为南来北往的旅客主动提供乘车引导、行包运送等贴心服务。“党员的士”“雷锋的士”等出租汽车品牌车队组织20余辆车成立“高铁站应急保障车队”，有力增强重点区域的运输服务保障能力。市交通运输局运输中心等单位组织文明交通志愿者向广大旅客赠送春联等节日用品和口罩、免洗消毒凝胶等防护用品，给他们的旅途增添一份来自港城的温暖。



## 全力做好春节水电气服务保障工作

□ 李江 李容刚 吴长宁 宋增辉

春节是阖家团圆的日子，水、电、气等作为最基本的生活保障不可“缺位”。过年期间，我市供水、供电、供气等部门扎实细致做好各项准备，全力以赴做好春节期间服务保障工作。

港城电力系统全力以赴保百姓生活用电。随着返乡过年人员增多和低温天气影响，不少乡镇的居民用电负荷增长明显。为了应对返乡潮带来的用电高峰，国网连云港供电公司启动春节保供电行动，安排全市所有乡镇供电所员工和市区用电运检人员深入一线，开展巡视工作，排查和消除安全隐患。自从1997年成为一名运维工后，国网灌云县供电公司南岗供电所员工袁立雨一直在村里工作，现在负责南岗镇袁姚村、南于村、赵庄村3个村庄1600余名村民的电费收缴、用电维护等工作，“村民中有200多户在外打工，他们回来都会找我，前几天，我大概一天要跑30家左右。”袁立雨告诉



笔者，“虽然最近很辛苦，但只要大家都能过好年，我们就满意了，一天跑个三五十家也无所谓。”袁立雨说。

专业人员及时上门做好供水保障。受寒潮影响，我市在春节期间出

现明显降温、大风和显著低温天气。此次降温幅度大，24至31日我市气温持续偏低。“我们对各个居民小区发出了通知，并请各个小区物业协助宣传有关防寒措施。用户遇到问题时，

可以拨打市自来水公司客服热线85870000，通知专业人员上门查看。”市自来水公司相关负责人介绍，市自来水公司也提前发布防寒通知，特别提醒自来水用户做好水表及内部管道保温工作，以免家中出现水管冻裂影响正常用水。如果发现水表、管道有结冰现象，切勿用火烘烤，最好用温水浇淋，以恢复水管的正常。但长时间冰冻无水的，最好通知自来水公司派专业人员修理，用户不得擅自拆装水表或管道。

燃气公司组建应急队保“温暖”。春节期间，连云港新奥燃气有限公司提前做好全面保供准备工作，制定了应急处置预案，建立应急抢修队伍，严格落实24小时值班制度，用户服务、应急抢修、加气站运行、管网巡查等岗位24小时安排人员在岗值班，及时受理用户需求；加大管网巡查力度，严格落实设备安装伴热带进行保温，积极消除隐患，确保设备处于良好运行状态。

## “城管蓝”全力守护春节“烟火气”

□ 张晶晶 孙淑莉 赵淑丽 黄蕾 刘彤

“新年好啊！今年没回老家过年吗？”“走之前要记得把门关好，店门口卫生也要按照‘门前四包’相关要求保持好。”1月22日大年初一上午10时，在海州区苏宁广场商圈，市城管海州二大队路南一中队中队长渠聪正带领2名执法人员有序巡查。

南极北路上，不少店铺已经关门，城管执法人员们一边热情地为仍在营业的经营者送上新年祝福，一边查看卫生情况及市容秩序。渠聪介绍：“春节期间，车多人多，我们就是要高标准、高质量，严格要求做好节日期间市容秩序管理工作，既要整治有序，又要让市民感受到年味十足。”

“因为我是本地人，所以每年过节我都主动要求值班。”城管景区大队执法人员崔涌说，他已经连续4年春节坚守岗位了。从除夕开始，为了确保首届花果山海清寺迎新春听钟声活动顺利进

行，花果山中队全员在岗位上迎来了新年零点的钟声。崔涌介绍，值班巡查从上午8时持续到下午5时，范围覆盖了整个景区周边。“我们每天的微信步数都过万，都在朋友圈霸屏了。”

在连云港高铁站，城管广队办的城管队员们采取定点岗和流动巡查等方式，重点打击非法营运、非法拉客、机动车乱停放、出租车拒载、流动摊点等违法违规行。同时为过往旅客提供道路指引、饮水、急救药品、搬运行李等便民服务。

像渠聪、崔涌一样坚守岗位、细心维护着市容市貌、呵护着城市形象的一线城管工作人员还有很多，他们坚守在岗位上，对流动摊点、店外经营等违法行为进行规范整治，全力守护着城市的欢乐祥和。节日期间共计清理流动摊点362个、店外经营447处，清理张贴物17处、横幅及破损广告10处，清理沿街晾晒12处，规范非机动车停放360余辆，清理小广告36处。

## 用“敬业福”守护“平安年”

□ 史卫平 连公轩

正月初四上午，灌南县公安局人民路警务工作站值班王春光在指挥室通过4G图传以及道路监控系统、无人机空中巡逻等形式，对社会面开展实时监控。今年春节期间，全市公安机关启动高等级巡防勤务，服务保障群众欢度春节。

1月25日深夜10时许，市民马先生报警称电动车被盗，海州公安分局新东派出所连夜工作，于大年初五上午在海州新坝、板浦抓获两名犯罪嫌疑人后，又马不停蹄赶赴赣榆班庄追回被盗电动车，并带破案件6起，挽回

群众经济损失1万余元。开发区警方经过连续40小时奋战，捣毁一个盗销电缆线犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人6名，破获案件8起，涉案价值30余万元。春节期间，全市公安机关破案追逃不歇，用“敬业福”守护群众“平安年”。

“今天我当班，我最在意的不是璀璨的烟花，而是看烟花的群众。”除夕晚上在海州月牙岛附近路口，和同事们一起执勤的交警海州一大队女民警王唯说。当晚，在月牙岛和灌南县城都举办了“除夕夜焰火秀”活动，一道道“警察蓝”站成了比烟花更耀眼的风景。节日期间，花果山景区旅游警察全员在岗，在重点旅游景点、重点部位设

立临时警务工作站，帮助游客找寻走失孩童9人，巡回失物15件，当场调处矛盾纠纷22起。连云港警方每日安排充足警力参与连岛、海上云台山等景区执勤，累计提供各类咨询服务300余次，及时救助游客20余人次。

春节假期接近尾声，外出旅游探亲群众陆续返程，道路交通压力陡然增大。交警部门工作人员顶着刺骨寒风，坚守在城区重要路段、高速路口等处。特别是G25长深高速连云港段单日单向车流量最高峰时超3.4万辆，交警高速三大队每天安排5组警力，加强巡逻提醒和道路施工路段、大雾严寒天气的路面管控，全力当好“守路人”。



## 电网检修公告

2023年1月，国网连云港供电公司将在连云港市海州区、连云区、赣榆区、灌云县部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断，具体影响范围可登录国网电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”，在“电网检修公告”界面进行查询，也可以下载“网上国网”APP进行查询。

国网连云港供电公司

